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EXERCICE N°1

Le plan complexe est muni d'un repere orthonormé direct (O, U, V)
1) Résoudre dans C I'équation : z2 - 2(2+i)z +4+4i=0
2) On considere 'équation (E):z3 -4(1+i)z2 +12iz +8(1-i)=0

a) Vérifier que 2i est une racine de ( E)

b) Résoudre alors dans C I'équation (E)

¢) On considere les points A, B et C d’affixes respectives 2 ; 2+2i et 2i, montrer que OABC est un carré
3) a) Résoudre dans C: z2 - 2 ( 2+eiX)z +4+4eix =0 . x € |0,1][
b) Ecrire les solutions sous forme exponentielle

¢) Déterminer I'ensemble des points M d’affixe 2(1+eix) lorsque x varie sur ]0,m[

EXERCICE N°2
On considere I'équation (E,) : z2 -z+e2ie - jei =0 (a ]0, g[)

1) Resoudre dans C I'’equation (E,)

2) On designe par A ,M’ et M” les points d’affixes respectives : zo=1 ; z1=1+ iei* et z;=-ieix
a- Ecrire z; et z; sous forme trignometrique
b- Montrer que OM’AM” est un parallelogramme
c- Determiner o pour que OM’AM” soit un losange
3) On considere I'équation (E) (z+2i)3 = 4V2 (1+i)
a- Determiner les racines cubiques de 4v2 (1+i)

b- Resoudre alors (E)

EXERCICE N°3
s : f(x)=—1+2(sjﬂ) six< 0
A) On considere la fonction f définie sur IR par X

f(x) = Vx2+1—x six=>0

1) Montrer que f est continue en 0
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2) Déterminer lim_,, f(x) et  lim, f(X)
3) Soit g la restriction de fa [0, +oo[

a- Dresser le tableau de variation de g

b- Montrer que g est une bijection de [0, +co[ sur a un intervalle ] que I'on précisera

c- Expliciter g'1(x); x €]

- h(x) =f ix €]0,>
B) Soit la fonction g définie sur [0,-] par: { (x) = f(cotanx) six €]0 2]
2 h(0) =0

1—cosx
" pour tout x

1) a- Vérifier que h(x)= —
b- En déduire que h(x)=tan(§ ) pour tout x

2) Montrer que h est une bijection de [O,%] sur [0,1]

Exercice n°4
Soit la fonction f définie sur IR*, par : f(x)=>x + =
1) a- Montrer que : Si x€ [1,2] alors f(x) €[0,2]
b- Montrer que : Si x €[1,2] alors|f (x)| < %
2) On considére la suite U définie sur IN par: Up =0 etU,,; = f(U,)
a- Montrer que pourtoutnl < U, <2

b- Montrer que pour tout n : |Un+1 - \/§| < % |Ur1 - \/§|

c- Montrer que |U, — V2| < (%)|\/§ —1|

d- Montrer que U converge vers une limite L que I'on déterminera



